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第 3 節 變異係數 

主題 1 變異係數 

觀念一 變異係數的定義 

1. 原理：甲班 801 =X ， 101 =S  

乙班 402 =X ， 82 =S  
看起來甲班標準差較大，較不整齊，但若把平均值考慮進去，其實甲班的差異性較小 
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2. 定義：在一般的情形下，要比較兩組或兩組以上的資料的差異，不能只比較標準差的大小，

需要一種相對的測度值作為比較的標準。 

    變異係數“CV ” %100×=
X

S
，就是一種相對測度值，其中 X 為算術平均數， S 為標

準差。 
3. 性質：(1) 平均數 M ：一群數值資料的集中趨勢。 

標準差 S ：一群數值資料的內部變異情形。 
變異係數CV ：不同數值資料的相對變異大小。 

    (2) 變異係數較大，表示這組資料的差異較大，則這組資料的平均數 M 較不能反映集中

趨勢。 
 
 
範例一  
甲組三人的收入為 1000 元、2000 元、3000 元；乙組三人的收入為 99000 元、100000 元、101000
元。分別求出甲、乙兩組的變異係數，並比較兩組的差異大小。 
答 CV 甲約 40.8%，CV 乙約 0.8%，甲組的差異較大。 

解  說明：公式複習 
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 已經求出兩組的算術平均數： 2000=甲X ， 100000=乙X ， 
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 ⇒Q 乙甲 CVCV >  ∴甲組的差異較大 


